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– література про життєдіяльність; 

– допоміжні покажчики.  

З розвитком інформаційного суспільства, традиційні друковані 

покажчики почали трансформуватися в електронні, які стали більш доступними 

широкому загалу читачів. Розуміння важливості надання відкритого доступу до 

персональних покажчиків актуалізує наукові розвідки, присвячені 

проблематиці організації і забезпечення функціонування репозитаріїв як однієї 

із найбільш репрезентивних форм представлення результатів наукової 

діяльності науковців, їх популяризації за рахунок відкритості до широкої 

громадськості [2].  
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БІБЛІОТЕРАПІЯ – ДУХОВНИЙ РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ 

 

Одним із найважливіших завдань педагогічних закладів освіти є 

підготовка фахівця, зорієнтованого на особистий духовний розвиток, 

саморозвиток, самовдосконалення на здобуття фахових компетентностей. 

Навчання в університеті – це період розвитку у молодої людини 

інтелектуальних, духовних можливостей, набуття професійних умінь і навичок. 

Формування духовного світу особистості студента – важливе і надзвичайно 

складне питання, яке потребує комплексного й багаторівневого розв`язання [1]. 

Сучасна теорія і практика духовного розвитку особистості має значні 

напрацювання, які розкрито в наукових доробках  С.Г. Карпейчук, Л.Н. 

Куликової, П.Н. Осипова, М.Ю. Красовицького, Г.К. Селевка, В.О. 

Сухомлинського. Але, як показує практика, питання бібліотерапії недостатньо 

досліджено. Розглядаючи можливості наукової бібліотеки університету як 

засобу духовного розвитку здобувачів вищої освіти, необхідно відмітити, що 

великого значення набуває читання, участь студентів у флешмобах, творчих 
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вечорах, тематичних заходах де студенти проникають в глибину проблеми 

через книгу.  

Сучасна молодь суттєво відрізняється від тих молодих людей, які 

навчалися 10-20-х роках. Реформи в державі, інформатизація суспільства 

відобразилися на оцінці цінностей, міжлюдських стосунків. В цих умовах 

бібліотеки як центри духовного та інтелектуального розвитку особистості 

виступають важливим засобом духовного розвитку студента, формування 

гармонійного розвитку особистості. Найефективнішим засобом виховання є 

книга. Ще з давнини бібліотеку називали «Аптекою для душі» а книгу «Ліками 

для душі». Читаючи романи, оповідання, читач телепартується в інший вимір, 

бачить те, що бачить персонаж, торкається того, чого торкається він, вчиться 

того, чого навчається він. Читати текст хорошого письменника – це не просто 

розуміти те, що він каже, а вирушати з ним в подорож, з якої ніхто не 

повертається таким, яким був раніше [2]. 

Читання, книга – це кращі ліки від стресу, занепокоєння, безсоння. 

Читаючи ми не тільки розвиваємось духовно, а і інтелектуально. Книга впливає 

на думки людини, її характер, формує поведінку, допомагає вирішувати 

проблеми. Для виявлення зацікавленості здобувачів вищої освіти в науковій 

бібліотеці Мукачівського державного університету проводився аналіз 

читацького формуляру, який розкриває читацький інтерес. Згідно вподобань 

читачів підібрано і запропоновано необхідні видання. Для широкого 

ознайомлення з фондом, наукова бібліотека пропонує своєму читачу книжкові 

виставки, на яких з допомогою книги розкриваються різноманітні аспекти 

суспільного життя, студенти приймають  активну участь у літературних 

читаннях, флешмобах, інших виховних заходах.  

Отже, говорячи про роль бібліотеки у вихованні молоді, необхідно в 

першу чергу згадати книгу, читання, роль бібліотекаря у правильному підборі 

«ліків для душі». 
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